

全民反诈骗 共护“钱袋子”

找关系让孩子入读名牌大学,男子“爱子心切”被骗40万元

渝中公安破案追赃挽损15万

本报讯(记者 李亚)冒充国家公职人员,自称有“硬关系”,只要缴纳介绍费就可以帮忙让孩子入读名牌大学。不久前,渝中区公安分局大坪派出所破获一起以“帮办入学”为由实施诈骗的案件,帮受害人追赃挽损15万元。

“警官,谢谢你们帮我挽回损失!太谢谢你们了!”近日,在大坪派出所,接过失而复得的15万元,吴先生激动不已,拉着民警的手不住地表示感谢。

2023年10月,吴先生到大坪派出所报警称,自己被男子李某诈骗40万元,几经索要对方就是不还,只能报警求助。

据吴先生讲述,2022年12月,自己偶然间在网上和朋友王女士聊起孩子求学的问题,王女士猛然想起另一个朋友李某很有能耐。王女士称,自己与李某在一次饭局中认识,聊天过程中,李某自称是某机关单位工作人员,似乎“官职不小”,人脉广、关系硬,兴许能帮上吴先生的忙。

不久后,吴先生随王女士同李某见面。得知来意后,李某爽快地答应下来,并承诺让吴先生的孩子入读某知名大学,介绍费60万元。

孩子的大学有着落了,兴奋的吴先生没有多想,于2022年12月29日,委托王女士向李某打款40万元,约定事成之后再支付剩余的20万元。

钱给了,上学的事却迟迟没有动静。2023年7月,吴先生和王女士再次与李某取得联系,询问事情进展。李某告诉两人,之前承诺的那所名牌大学当前因为某些原因难以兑现,



民警破案追赃获赞“帅爆了”

但可以入读另一所大学,而且毕业后能直接进入机关单位,不过,介绍费得400万元。

面对近乎天文数字般的金额,吴先生表示已超出自身能力范围,难以支付,提出停办入学相关事宜,让李某退还之前转账的40万元。

之后的几个月里,吴先生和王女士反复催促,但李某始终不退钱。2023年10月,两人前往大坪派出所报警,请求民警帮助。

了解情况后,民警迅速展开调查,通过多方取证,最终证实李某无业,并非国家公职人员,也无“人脉关系”可言,存在诈骗嫌疑。2023年11月23日,李某在渝中区某茶馆内被

警方抓获。

据李某交代,骗来的40万元已经挥霍掉25万,警方追回15万元。近日,吴先生和王女士到大坪派出所领回被骗款,并为民警送上锦旗。

目前,该案嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中,警方将继续对涉案赃款进行追查。

警方提醒:家长朋友应当树立正确的教育理念,不盲目追求名校;同时,要提高入学诈骗防范意识,充分了解招生政策,不要听信所谓的“特殊关系”,不轻信任何社会人员的“牵线搭桥”,以防上当受骗。

民警多听一耳朵 商家保住9万元

本报讯(记者 张柳娅)“这是诈骗,我一定不要转账!”近日,酉阳县公安局城南派出所成功劝阻一起电信网络诈骗,帮商户止损9万元。

1月3日上午,酉阳县公安局城南派出所民警在辖区一办公耗材商铺采集“一标三实”信息时,耳边突然传来商铺老板的声音:“你们的30万怎么还没到账?”民警敏锐地察觉到不对劲,立即上前询问具体情况。

老板冉女士告诉民警,当日一早,接到自

称某中学老师的电话,称学校准备购买30万元的复习资料。一听有大订单,冉女士满心欢喜地添加了对方微信,确定了订单相关事项,对方则将30万元转账记录的截图发送给冉女士。但冉女士一直未收到货款,便通过电话联系对方,对方称学校会计已经支付了30万元,但大额转账会延时2小时到账。对方又称学校还要购买9万元的饮水机,但因限额无法完成支付,希望冉女士帮忙垫付,待第二天限额

解除后就还给冉女士。

冉女士没有怀疑,正准备将9万元转至对方提供的账户。恰巧民警上门,向她询问情况,告诉她这是诈骗,千万不能转账。为完全打消冉女士的疑虑,民警现场联系该中学进行核实,校方表示,学校近期并无采购复习资料的计划,且学校没有该名教师。冉女士这才意识到自己掉进了诈骗陷阱,幸亏民警恰巧上门,否则肯定被骗了。

两江新区警方打造重庆北站街面智慧警务站

守护平安更高效 服务群众更便捷

“火车北站区域7号点位巡逻民警请注意,视频预警北广场公交站疑似发生纠纷,群众围观聚集,交通受阻,请速赶往核实处置。”“报告指挥部,巡逻民警已到达指定地点,正在开展处置,现场平稳可控……”今年1月1日,新年伊始,经过半年多的试运行,重庆北站智慧警务站正式投入使用,两江新区警方以此为市民旅客提供更加优质便捷服务。

联动联动 区域治理更加高效

重庆北站汇聚了铁路、轻轨、长途汽车站、公交枢纽站等重要交通节点,是全市最大、最为复杂的综合性交通枢纽,日均客流量达15万余人次,节假日高峰期客流量达30万余人次。

为深入推进社会治安防控体系建设,两江新区警方以“数字警务+机制改革创新”为牵引,围绕重点区域管控、立体治安防控、智能惠民利民三大功能,在重庆北站片区打造了街面智慧警务站。

为进一步夯实重庆北站片区综合治理基础,两江新区警方会同党政部门,牵头整合25家单位力量,以“整体智治、系统集成、协同高效”为核心,将智慧警务站作为火车北站北广场社区警务队工作的“支撑点”,开发涉及广场勤务、群防群治、客流数据、出租车运力等多个板块配套勤务小程序,推动社区民警与北站综

管局、街道社区实现信息联采、矛盾联调、秩序联治,强化日常勤务工作效能,持续深化“羊儿客”、群租房、交通秩序整治等专项行动,日均处理纠纷30余起,采集信息2000余条,有效提升区域综合治理协同力。

“三圈”防控 群众出行更加平安

两江新区警方依托重庆公安“情指行”2.0系统,在警务站设置联动指挥作战厅,划定“核心区、处置圈、预警圈”三个圈层,统一调度、联动联防,形成“屯点、巡线、控面”有机结合,确保前端及时感知、中心预警研判、末端有效处置。

在联动指挥作战厅,一张由无人机采集建模的三维立体地图清晰展示着重庆北站片区治安要素和警力排布。通过实时定位装置,指挥作战厅对站区警力、综管队等巡防力量位置一目了然,遇到突发情况,一键调度就近巡防力量前往处置,真正实现“一网统筹、一屏展示、一键调度、一呼百应”。

为实现三维立体化巡防,警务站设立了无人机“警航大队”,定时开展高空巡航、定点盯控、远程锁定等巡防任务,同步依托站区周边的电子围栏,强化前端感知,形成监控镜头站岗、无人机放哨,民警站外车巡、站区步巡的多个感知“预警圈”和立体巡防“处置圈”,全面升

级站区整体巡防力,群众出行更加安全。

数字赋能 政务服务更加便捷

为进一步方便办事及出行群众,智慧警务站还将政务服务延伸至群众身边,引进配备了全国最先进的公安政务服务自助设备——一体式警务舱,具备“一机多能”“多警合一”的优势,是公安政务服务“一站式、一窗通、自助办、智慧办”云窗口,能够为群众提供户籍、出入境、交通管理等31项公安政务服务,日均服务群众可达100人次,群众在出差、出行时,可以利用候车时间,办理公安政务服务,有效节约时间成本。

“坐高铁出差发现身份证丢了,本来想先开个临时身份证明,回来后再补办,没想到在警务站就可以补办身份证,还能直接邮寄到家,确实方便!”正准备出差的邓先生利用候车时间现场补办了身份证,连连称赞。

两江新区公安分局火车北站派出所所长王利凌介绍,智慧警务站作为重庆北站区域基层治理的一线综合实战单元,还将持续升级配套程序,开发更多智慧服务包,最大限度为往来旅客提供便利,始终保持服务群众全天候、零距离,守好进出重庆的“北大门”、内陆开放的“桥头堡”,切实提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

记者 李亚

变造号牌规避限行 司机获“满分”罚单

本报讯 近日,王某为躲避限行提前回城,自作聪明变造号牌,结果聪明反被聪明误,付出了记12分、罚款5000元、被行政拘留的大代价。

当天,沙坪坝区公安分局交巡警支队勤务二大队接到指令,称有一辆“注销号牌”的车辆仍在辖区内驾驶。接到通知后,民警立即展开核查,发现上路行驶车辆与登记车辆外观不符,有伪造、变造机动车号牌的嫌疑。民警通过多方调查,联系到该车驾驶员王某,通知其到队部接受调查。

随后,民警在一处废弃工地上找到王某的货车,发现该车号牌背后装有磁铁,只需将一块铁质数字牌吸附在号牌上,便能变成另一个号牌。

王某交代,为了规避限行提前进城,自己在网上购买了磁铁和铁质数字牌,没想到还是被警方查获。

王某使用伪造、变造的机动车号牌,民警依法对其处以驾驶证记12分、罚款5000元的处罚,同时,王某还面临10到15日行政拘留的处罚。

记者 唐孝忠

男子违规运煤气罐 被同一民警查两次

本报讯 “怎么又是我?第二次违规运载煤气罐被我查到了。”1月5日上午9时30分许,江北区公安分局交巡警支队铁山坪大队民警驾驶警车,途经海尔路中钢路段时,发现一辆二轮摩托车竟载着多个液化气罐上路行驶。民警立即拦停该摩托车,发现驾驶员很是眼熟,原来他此前被民警查处过。

“你真是屡教不改,既然之前已经因为违法被我查获过一次,为什么还要再犯?”民警严厉地问道。驾驶员段某表示,自己专帮公司运送煤气罐,因为公司没有运送煤气罐的专用车辆,他只能冒着风险驾驶摩托车运送。

听完段某的陈述,民警对其提出严厉批评:“煤气罐属于危险物品,驾驶摩托车运送煤气罐,一旦发生交通事故,后果不堪设想。为了自身及他人的生命安全,切勿违规运载煤气罐上路。”

段某的行为违反《道路交通安全法》第四十八条第三款“机动车载运爆炸物品、易燃易爆化学物品以及剧毒、放射性等危险物品,应当经公安机关批准后,按指定的时间、路线、速度行驶,悬挂警示标志并采取必要的安全措施”之规定,民警对其处以罚款200元的处罚。

记者 杨雪

交巡警进辖区小学 开展寒假安全教育

本报讯 临近寒假,为进一步加强交通安全宣传教育,有效提升师生交通安全意识,预防和减少小学生交通安全事故的发生,1月5日下午,垫江县交巡警大队民警走进坪山小学,以“关爱生命、文明出行,大家小家是一家,交通安全靠大家”为主题,开展假期交通安全宣传活动,为同学们讲好交通安全课。

课堂上,民警通过播放交通安全警示片、列举交通事故数据,分析了当前辖区交通安全形势,并结合真实案例和PPT课件“以案说法”,深入浅出地为师生们讲解了遵守交通安全法律法规的重要性,教育同学们要文明过街、不乱跑、不横穿,不乘坐超员车、三轮车、农用车以及非法营运车,要求同学们乘坐机动车或摩托车、电动自行车时系好安全带、佩戴好头盔。

活动中,民警还通过有奖问答的方式,开展了防诈骗、防火灾、防溺水以及预防交通事故等方面的宣传教育,引导同学们正确使用110。

坪山小学相关负责人表示,通过此次交通安全知识讲座,同学们不仅学到了交通安全知识,提升了交通安全意识,而且懂得了日常生活中如何避免交通事故的发生,上学路更加安全。

记者 杨雪 通讯员 王瑞